

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 48 (10296) ПЯТНИЦА, 24 июня 2022 года

Выходит по средам и пятницам



27 июня - День молодежи России

Молодежь - за здоровый образ жизни!



ДЕНЬ МОЛОДЁЖИ РОССИИ

ДИСКОТЕКА В ГОРОДСКОМ ПАРКЕ

25 ИЮНЯ

21:00

#СВ СПАС-ДЕМЕНСК

#МЫРОССИЯ

#МЫВМЕСТЕ

Вы заметили, что тренеры и учителя физкультуры у нас в районе все чаще молодые люди? И это от радно. Своим примером они увлекают детей и подростков, и даже старшее поколение. Кроме уроков физкультуры по расписанию ведут секции, устраивают соревнования и спортивные праздники и сами активно участвуют в состязаниях за честь района. Среди этих молодых людей Андрей Осипов, Константин Петров, Андрей Смирнов, Павел Губинов, Валентина Медведева, Мария Марьева.



Актуально

Жители сами решают вопросы обустройства своих сельских поселений

Дополнительное уличное освещение, контейнерные площадки, отремонтированные дороги, благоустроенные территории и многое другое появится в текущем году в сельских поселениях района. Все это стало возможным благодаря программе поддержки местных инициатив.

Четвертый год подряд инициативное бюджетирование позволяет спасдеменцам самим решать, какие объекты инфраструктуры благоустраивать и каким будет личное участие каждого жителя. И даже несмотря на необходимость финансового участия, граждане с каждым годом все активнее включают

ся в данную программу, а некоторые сельские поселения за раз решают сразу несколько своих насущных проблем. Так, в рамках программы «Местные инициативы» в хуторе Новоалександровский уже отремонтировали дорогу по улице Парковая, а в скором времени на территории сельского поселе-

ния установят и контейнерные площадки. А вот жители села Лазинки в рамках программы местных инициатив решили проблему благоустройства общественного кладбища. Все запланированные на этом объекте работы уже завершены: установлено ограждение и уложен плиткой центральный вход (*на снимке*).

В настоящее время над устранением проблемы жителей сельского поселения «Деревня Нестеры» в рамках программы совместного бюджетирования трудятся рабочие районной коммунальной организации МУП «Благоустройство». Они ремонтируют автомобильную дорогу общего пользования, используя песчано-гравийную смесь. В целом же возможности привести в порядок, создать уют и комфорт на своих территориях в рамках программы по поддержке местных инициатив практически безграничны. И уже не первый год жители нашего муниципалитета доказывают делом, что село тоже способно красиво жить и успешно развиваться.



Спас-Деменск стал лидером региона

Наш районный центр первым в области завершил работы в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» и стал лидером по активности жителей в онлайн голосовании по выбору общественной территории, которая будет благоустроена в 2023 году.

Не первый год Спас-Деменск становится лидером по реализации различных региональных и федеральных программ, а в 2017 году муниципалитет стал первым в России по реализации

Для реализации федеральной программы «Формирование комфортной городской среды» в текущем году нашему городу было выделено более четырех миллионов рублей.

федерального проекта «Комфортная городская среда». Вот и в текущем году наш город одним из первых приступил к реализации проекта «Формирование комфортной городской среды» и первым отчитался о проделанной работе. Благодаря

федеральной программе в этом году продолжилось благоустройство двух общественных территорий. Первым обновился городской парк - здесь появилась площадка для занятий экстремальными видами спорта - скейт-парк, а также установлено красочное металлическое ограждение с фотопечатью. Надо сказать, что любимое место отдыха спасдеменцев продолжает совершенствоваться каждый год. Жители активно вносят свои предложения по новым объектам, которые они хотели бы видеть в городском парке, а местные власти прислушиваются к их инициативам. Поэтому неудивительно, что именно здесь в 2023 году в рамках реализации программы «Формирование комфортной городской среды» появится новая благоустроенная зона отдыха. За это проголосовали более тысячи жителей.

- Спасдеменцы проявили высокую активность при онлайн-голосовании, показали высокую заинтересованность в проекте. Спасибо всем за участие и проявленную сопричастность к вопросам благоустройства нашего города. С вашей помощью удастся сделать его еще краше, - отметил заместитель главы администрации МР «Спас-Деменский район» Дмитрий Крисаненков.



Второй объект благоустройства в рамках федеральной программы - общественная территория по улице Советская, 82. Здесь рядом с гигантскими тюльпанами установлен каскадный водопад, а территория вокруг уложена плиткой. А вот дополнительное освещение и удобные скамейки появятся уже за счет местного бюджета.

Знай наших!



15 июня 2022 года в концертном зале областной филармонии заместителю директора центра занятости Куйбышевского района **Бриллиантовой Ирине Николаевне** была вручена Благодарность Губернатора Калужской области.

Успешное выступление

Учащиеся детской школы искусств выступили на международном фестивале «Мир гитары».

Вот уже 25 лет в Калуге проходит международный музыкальный фестиваль «Мир гитары». Это одно из ярких событий в культурной жизни России. На протяжении четверти века этот творческий форум выполняет важную миссию, способствуя укреплению единого культурного пространства, а также развитию сотрудничества между лучшими отечественными и зарубежными музыкантами.

Параллельно с выступлениями мастеров игры на гитаре ежегодно проходит и областной открытый детский фестиваль. В этом году его участниками стали не только воспитанники детских музыкальных школ нашего региона, но и гости из Москвы и Подмосковья, Великого Новгорода и Беларуси. Впервые на международном музыкальном фестивале выступили учащиеся Спас-Деменской детской школы искусств.



Учреждение дополнительного образования, а точнее отделение игры на гитаре под руководством Александра Шлыкова, представили **Виктория Филатова** и **Марьяна Макарова**. В сольном исполнении Виктории прозвучала русская народная песня «При долинке стояла», а дуэтом девочки исполнили австрийскую народную песню. Как признались ученицы, фестиваль не только дал им возможность продемонстрировать свои навыки, но и посмотреть на технику и манеру исполнения сверстников из других районов и областей.

За успешное выступление Виктория и Марьяна награждены дипломами, но все же лучшей оценкой их творчества стали аплодисменты зрителей, их сверстников.

Надо сказать, что девочки являются отличницами не только в учреждении дополнительного образования, но и в общеобразовательной школе. Виктория и Марьяна - образец для подражания для младших товарищей. Они ответственные, артистичные, часто выступают в роли ведущих на различных мероприятиях, являются постоянными участниками интеллектуальных и творческих конкурсов, олимпиад городского, регионального и даже международного уровня.

Так держать, девчонки, творческого вдохновения вам и дальнейших успехов.

Екатерина НИКИШКИНА.
Фото автора.

25 июня - День моряка (мореплавателя)

Хождение за моря и океаны

Многие мальчишки в детстве мечтают стать капитаном красивого большого корабля и уплыть под парусами за горизонт, ведь есть что-то загадочное в морских волнах, таинственной лазурной дали, что заставляет сердце трепетать и погружаться в грезы о далеких неизведанных странах. Для кого-то эти грезы так и остаются сокровенными мечтами, но для кого-то плавание на кораблях превращается в серьезную каждодневную работу. На протяжении нескольких лет море и рыболовный траулер были местом работы нашего земляка - моряка дальнего плавания Владимира Шеченкова.

Владимир Васильевич родился и вырос в деревне Красный Активист в многодетной семье, где был седьмым ребенком. После школы, как большинство советских парней, пошел служить в армию. Рослого и крепкого юношу определили в воздушно-десантные войска. Именно тогда, во время прохождения срочной службы, Владимир познакомился с будущей супругой Валентиной. Девушка работала медсестрой в хирургическом отделении Спас-Деменской районной больницы, куда рядовой Шеченков попал во время очередного увольнительного. Романтические отношения превалировала сама судьба, различив молодых людей на долгие семь лет.

Пройдя срочную службу в армии, Владимир уехал работать

в Мурманск. Здесь же на траулере делали консервы, а из рыбьих голов готовили рыбную муку, которую потом отправляли на зверофермы, - рассказал Владимир.

Трудились рыбаки сменами по четыре часа, после каждой следовал перерыв. За это время можно было помыться, перекусить и отдохнуть, а дальше вновь надо идти на смену. В свободное время можно было посетить баню, библиотеку, магазин или посмотреть телевизор, которые также размещались на огромном судне. В те дни, когда рыбы ловилось мало, матросы могли и в волейбол поиграть, чтобы мяч не улетел за борт, его привязывали шнуром к палубе. Много рейсов совершил Владимир Васильевич за неполных шесть лет, и каждый помнит в мельчайших подробностях.

камбалу и других подводных обитателей. Вместо лески они использовали обычную веревку, к которой привязывали загнутый гвоздь, а на него нанизывалась мелкая рыбешка.

- Что нам только не попадалось, кстати, и в трал помимо рыбы попадались омары, медузы, скаты. Как-то поймали четырехтонную акулу и рыбу меч весом около 80 килограммов. А однажды вместе с тралом подняли тюленя, который сидел сверху и поедал нашу рыбу, - с улыбкой продолжил свой рассказ моряк дальнего плавания.

Самым памятным событием для Владимира Васильевича стало экваториальное крещение - своего рода обряд инициации, когда уже опытный состав разыгрывает представление для впервые пересекающих экватор. Церемония трактуется как проверка царем Нептуном новичков на прочность. В ходе мероприятия матросы рассказывают морскому царю и Русалке стихи, после чего их угощают соленой кашей, обливают мазутом, превращая таким образом в афроамериканцев, и бросают за борт, конечно, с соблюдением правил безопасности. После прохождения испытаний выдают новичкам диплом члена экипажа. Матросу Шеченкову посчастливилось дважды стать участником такого праздника. Правда, во второй раз он уже был охранником Нептуна и Русалки и стоял рядом с ними в изготовленных из подручных средств доспехах.

- Много интересного было в море, но случались и неприятные казусы. Например, когда нас в аэропорту Шереметьево на несколько часов задержали пограничники, найдя газету на английском языке. Думали, что это пропаганда. Еще один казус произошел, когда мы перегоняли пароход после ремонта из Польши в Архангельск. У нас все время затопливало кон-



сервный цех. Не успеваем откачать воду, а она снова набивается. При тщательном осмотре выяснилось, что в обшивке судна кто-то оставил три небольших отверстия, через которые и просачивалась вода. До сих пор не понятно, как такое могло остаться после капитального ремонта. Возможно, что их кто-то сделал специально. А когда переходили через Панамский канал, нам на помощь посадили шесть афроамериканцев. Они все время нам улыбались и о чем-то болтали на своем языке, а когда они сошли с борта, выяснилось, что они у нас все бронзовые пробки на пароходе выкрутили. А сколько раз попадали в шторм, - поделился мужчиной.

Навсегда остался в памяти Владимира Васильевича и день 27 марта 1987 года, который он по праву считает своим вторым днем рождения.

Команда матросов большого морозильного рыболовного траулера «Карпаты» после ловли ставриды у берегов Аргентины возвращалась на Родину не привычным маршрутом по морю, а по небу. Их самолет, пролетая над Атлантическим океаном, вдруг начал терять высоту и стремительно полетел вниз.

- В салоне погас свет и воцарилась гробовая тишина. Все мысленно стали прощаться с жизнью, но спустя, наверное, минуту, пилотам удалось вернуть управление самолетом, и мы стали вновь набирать высоту. Однако эта минута, казалось, длилась целую вечность, - с дрожью в голосе добавил Владимир Васильевич.

После этого случая Владимир решил больше не рисковать своей жизнью и вернуться в родное гнездо. Да и маме, которая после смерти супруга осталась одна, нужно было помогать вести хозяйство. Поначалу бывший матрос никак не мог привыкнуть к новому распорядку дня и задумывался о возвращении на море. Однако вскоре он вновь встретил свою Валентину, их отношения возобновились, и мужчина остался в Спас-Деменске. Вместе они воспитали прекрасных детей. Сегодня, находясь на заслуженном отдыхе, он не сидит без дела, а продолжает трудиться - оберегает покой воспитанников и работников детского сада «Рябинка», работая там охранником.

Кстати, умение плести морскими узлами Владимир Васильевич использует до сих пор. С помощью специальных инструментов, которые делает сам, и необычной техники плетения Владимир делает мочалки и авоськи. Этим он занимается в свободное время, чаще зимой, затем дарит свою продукцию друзьям и знакомым. И каждый раз это занятие напоминает ему о море.

Екатерина НИКИШКИНА.
Фото автора.



в Москву. Долгое время трудился на стройке. Как-то раз после очередной тяжелой смены он услышал рассказ знакомого об интересной, а главное хорошо оплачиваемой работе на рыболовецких судах. Долго не раздумывая, Владимир отправился в Архангельскую школу рыбной промышленности. После года обучения матроса Шеченкова и еще 36 его сокурсников направили в порт города Мурманска, где распределили по судам. Как рассказал бывший моряк, на траловом флоте существует три вида судов: посольно-свежевые, зверобойные и большие морозильные рыболовные траулеры (БМРТ), на которых и пришлось трудиться Владимиру Васильевичу на протяжении пяти с половиной лет.

- Большой морозильный рыболовный траулер - это огромный пароход длиной более 100 метров, настоящий плавучий завод, за которым тянется 80-метровый трал (огромный мешок для ловли рыбы). За раз ловили порядка 5-8 тонн рыбы. Пойманную рыбу сразу сортировали, упаковывали в коробки и отправляли в морозильные камеры. Весь этот путь улов проходил по транспортным ли-

- Первый длился 127 суток. На БМРТ «Бизон» мы отправились в Норвежское море на ловлю окуня. Вместе с русскими в нашем многонациональном экипаже численностью 95 человек трудились грузины, украинцы, белорусы, была даже одна женщина из Китая. Она работала на кухне. Были у нас и свои корабельные питомцы: кот с кошкой и даже петух. По возвращении в порт мы купили ему курицу, с которой он потом гулял по гавани, - поделился бывший матрос.

Помнит он и про ловлю мойвы в Баренцевом море, и про добычу 300 килограммов икры от этой мелкой рыбешки. Помнит и про камбуз, где помимо рыбы, которая подавалась, как говорится, и в вареном, и в жареном, и в пареном виде, для моряков готовили много других блюд, а на дни рождения пекли торты. Правда, тогда еще не пользовались миксерами, поэтому взбивать крем именинникам приходилось вручную, проводя за этим занятием по несколько часов. Помнит и те дни, когда ловилось совсем мало, и чтобы хоть чем-то занять время, матросы плели сети, с помощью подручных средств ловили акул,



Молодо - не зелено

Молодежь из «Рябинки»

Дружный творческий коллектив сложился в детском саду «Рябинка». Наряду с опытными воспитателями и нянечками, проработавшими в этой должности немало лет, в коллективе достаточно молодежи.



Полина Петрова окончила Калужский педагогический университет, начала работу с детьми младшим воспитателем, с 2016 года работает воспитателем. Она ведет группу в паре с **Еленой Бобылевой**, опыт работы которой несколько больше. Помогая друг другу, они активно участвуют в подготовке всех мероприятий для детей и сами участвуют в общественной жизни коллектива, имеют первую квалификационную категорию. Обе творческие и незаурядные личности. Детям с ними интересно, комфортно и надежно.



У **Оксаны Гусевой** трудовой путь в коллективе детского сада был непростым, но желание,

настойчивость и целеустремленность помогли победить трудности. Она пришла в коллектив, не боясь любой работы. Начинала работать по уборке территории. Затем ее перевели младшим воспитателем в группу. После окончания Кондровского педагогического колледжа получила должность воспитателя. Родители доверяют своих детей заботливой Оксане без боязни, советуются с ней по самым сокровенным вопросам.



Мария Беженар тоже не останавливается на достигнутом. Несколько лет она работала воспитателем, а пройдя перепод-



готовку, получила квалификацию педагога-психолога. Это непростая и ответственная должность. Ей приходится работать с детьми разных возрастов, понимать психологию, наклонности, знать развитие организма и характера ребенка, вникать в микроклимат семьи. Но Мария с этим справляется. Она надежный сообщник и партнер не только для детей, но и для родителей.



Самой молодой по возрасту и стажу работы в коллективе является **Марина Соболева**. Она работает младшим воспитателем. Но за прошедший год снижала уважение и доверие к себе. Дети ее просто обожают. Ласковая, внимательная, общительная, она успевает выслушать каждого ребенка, успокоить заплакавшего, разнять поссорившихся, подбодрить расстроившегося и на отлично выполнить свою непосредственную работу.

Молодежь - заводила во всех общественных делах и начинаниях. Они все - участники номеров художественной самодеятельности, конкурсов и акций. Сами шьют костюмы, пишут сценарии и, конечно, побеждают в конкурсах.

Валентина ДМИТРИЕВА.

Может найти контакт со всеми

Все больше молодежи приходит работать в систему образования. В жизни коллектива сразу чувствуется их влияние, как будто повеял свежий ветерок: молодежь коммуникабельна, энергична, предприимчива, наряду с максимализмом обладает определенной смелостью.

Дмитрий Васютин работает учителем школы №2 второй год. Еще в школе он отдавал предпочтение точным наукам, поэтому поступил в Калужский филиал МГТУ имени Н. Э. Баумана на кафедру информатики и управления. Сегодня заканчивает магистратуру Калужского государственного педагогического университета им. Циолковского. В школе Дмитрий Викторович имеет большую нагрузку: он преподаёт информатику с 7 по 11-й классы, ведет уроки географии и математики, является техническим специалистом школы.

- Вместе со старшим коллегой **Б. Д. Королевым** они обеспечили бесперебойную работу пункта проведения экзаменов, - высказала слова благодарности в адрес своих подчиненных заведующая отделом образования администрации МР Ольга Новикова. - У **Дмитрия Викторовича** получается найти контакт с учащимися разных возрастов, на его уроках всегда царит атмосфера взаимопонимания и работоспособности. Побольше бы нам таких молодых кадров.

Полина ФИТИСОВА.



Спорт - его призвание

Студент, спортсмен, активист и просто интересный человек - все эти стороны личности совмещает в себе второкурсник Смоленского государственного института спорта Дмитрий Чернов.



Дмитрий влюблен в спорт с детства. Это чувство в нем разбудил его отец, который старался как можно больше времени проводить вместе с маленьким сынишкой на спортивных площадках, привлекая его таким образом к занятиям физической культурой. Более серьезное увлечение спортом началось в шестом классе общеобразовательной школы. Сначала Дима занимался баскетболом, затем увлекся еще и волейболом, стал посещать секции, часто выступал на муниципальных, межрайонных и областных соревнованиях, отстаивая не только честь своей школы, но и района. Именно со школьной скамьи и началась активная спортивная жизнь юноши и его путь к достижению высоких результатов, который продолжается по сей день. Свою дальнейшую жизнь Дмитрий Чернов решил тоже связать со спортом, поступив учиться на тренера. Дима по-прежнему активно участвует во всевозможных спортивных состязаниях, выступает за район, несмотря на учебу и занятость. Об успешных выступлениях свидетельствуют многочисленные дипломы, грамоты и медали. А еще он попробовал себя в роли персонального тренера и сейчас подрабатывает в фитнес-центре в Смоленске. Разносторонние увлечения не мешают Диме учиться в институте, он ответственно подходит ко всем делам, за которые берется.

Спортивные достижения и награды ничуть не испортили молодого человека. Он, как и прежде, добрый, отзывчивый, воспитанный и немного стеснительный юноша, с лучистыми глазами и мягкой улыбкой. Однако за всеми этими качествами скрывается огромная сила воли, целеустремленность, выносливость и все то, что из мальчишки делает настоящего чемпиона.

Такие спортивные и активные люди, как Дмитрий Чернов, сами того не осознавая, дают хороший пример подрастающему поколению. Желаем ему удачи, новых достижений и побед.

Екатерина НИКИШКИНА.

Готов к труду и обороне



На прошлой неделе сборная команда района приняла участие во II этапе Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне!» в Калуге. В мероприятии участвовали школьники городских школ в возрастных категориях 11-12 лет (III ступень) и 13-15 лет (IV) ступень. Ребята выполняли силовые упражнения (подтягивание из виса на высокой перекладине - юноши, сгибание и разгибание рук в упоре лежа на полу-девушки), метание мяча, наклон вперед из положения стоя на гимнастической скамье, бег на 60 м.

Наш корреспондент.

Официально

Медицинских работников Калужской области поздравили с профессиональным праздником

Накануне Дня медицинского работника в Калуге состоялось торжественное мероприятие, посвященное празднику.

В зале Дома народного творчества и кино «Центральный» собрались руководители учреждений здравоохранения региона, врачи и средние медицинские работники, представители отраслевого профсоюза и общественных организаций.

Видеоприветствие участникам торжества направил губернатор области Владислав Шапша. Он поздравил всех, кто трудится в здравоохранении области, с профессиональным праздником и подчеркнул, что укрепление системы здравоохранения - ключевая задача для региона. «Несмотря на непростую ситуацию, это остается нашим приоритетом. Уверен, мы вместе справимся с этой задачей», - акцентировал Владислав Шапша. Губернатор поблагодарил медицинских

работников за их нелегкий труд, который, по его словам, требует высочайшего профессионализма, полной самоотдачи, душевных сил, терпения и сострадания.

Состоялось награждение лучших представителей отрасли ве-

домственными и региональными наградами. Их вручили заместитель губернатора - руководитель администрации губернатора области Карина Башкатова, председатель Законодательного Собрания области Геннадий Новосельцев.

Среди награжденных и врачи Спас-Деменской участковой больницы: Ольга Николаевна Ермаченкова, Анна Павловна Анцигина, Светлана Владимировна Ванеева, которые были награждены Почетными грамо-



тами Губернатора Калужской области.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.

Информация доступна на сайте областной администрации: www.admoblkaluga.ru.



В конце октября исполняется 110 лет со дня открытия Спас-Деменской больницы. Это замечательный повод оглянуться на славное прошлое больницы, история развития которой неразрывно связана с историческим прошлым нашего города. Хотя сегодня не во всем удачно идет модернизация здравоохранения, вместе с тем укрепляется материально-техническая база больницы и поликлиники, продолжается оснащение их современным оборудованием.

Интересно, а как было раньше, как все начиналось? Мы приглашаем поделиться своими воспоминаниями, фотоснимками ветеранов здравоохранения, старожилов района, людей, которым наши медики спасли здоровье, а может быть, даже жизнь.

В прошлом номере газеты мы рассказали о старшей медицинской сестре больницы Ладе Печенцовой. Долгие годы в этой должности работала Татьяна Васильевна Смирнова. Полистаем газеты прошлых лет.

Сестричка, сестра, сестрица...

**За подвиг твой священный,
За непосильный труд
Ты, медсестра...
Сестричка,
Благословенна будь!**
Татьяна Тан.

Великая Отечественная война была самой тяжелой и кровопролитной из всех войн, когда-либо пережитых нашим народом. В этой войне были убиты, сожжены в крематориях и уничтожены в концлагерях миллионы людей. Стон и боль стояли на земле. Наравне с мужчинами сражались женщины и дети. В эти годы на фронте и в тылу трудились более двухсот тысяч врачей и полмиллиона среднего медицинского персонала. Половина из них были женщины. Юные девушки часто ценой собственной жизни спасали раненых. Одной из них была Татьяна Васильевна Смирнова (Коротченкова), позже старшая медсестра Спас-Деменской районной больницы.

Таня родилась в 1923 году в селе Семеновка Спас-Деменского района в прошлом Смоленской области. В семье было пятеро детей. Жили трудно, но дружно. Окончив семь классов, девушка поступила в Вяземское медицинское училище. Перед самой войной работала по распределению в Калининской области. Здесь ее и застала война.

В 1941 году, когда девушке исполнилось 18 лет, ее призвали в ряды Вооруженных Сил СССР. Она служила фельдшером санитарной роты 879-го стрелкового полка, 158-й стрелковой дивизии, 39-й армии Ка-

лининского фронта. Эта дивизия была создана на базе пятой московской стрелковой дивизии народного ополчения, основу которой составляли бывшие истребительные батальоны разных районов Москвы и Московской области. 879-й стрелковый полк воевал на Калининском, 1-м Прибалтийском, Западном, Белорусском фронтах. Участвовал в обороне Москвы, Ржевской битве, Духовщинско-Демидовской наступательной операции, в результате которой очистили от оккупантов часть Калининской, Смоленскую область, небольшую часть восточной Белоруссии, и во многих других боевых операциях. Свой первый бой, боевое крещение, 879-й стрелковый полк принял в районе деревни Морщиково Оленевского района Тверской области. Эта деревня была первой на пути выполнения основной боевой задачи по освобождению крупного села Холмец. Неся огромные потери, 158-я стрелковая дивизия уже 26 марта 1942 года была отведена в резерв для пополнения. Но очень многим бойцам сумели спасти жизни медицинские работники.

Хрупкие, молодые, красивые девушки вытаскивали на себе раненых с поля боя, закрывали их от вражеских пуль. Они выносили истекающих кровью бойцов на плащ-палатках, собственных плечах, ползком, под бомбежкой, пулеметным и артиллерийским огнем. И первую помощь оказывали чаще всего под обстрелом.

Восемнадцатилетняя Таня Коротченкова на своих плечах

под свист пуль и разрывы снарядов тоже спасала раненых бойцов, возвращала к жизни. В одном из боев девушку ранило осколком в ногу, и она попала в госпиталь. Но едва рана позволила ходить, вернулась в строй. Лейтенант медицинской службы Татьяна Коротченкова была назначена командиром санитарного взвода.

Ранней весной 1943 года, отыскивая раненых на поле боя, Татьяна попала под шквальный огонь врага. Она едва успела скатиться в воронку от снаряда. Девушка почувствовала острую боль в бедре. Опять осколочное ранение. Истекая кровью, медсестра сумела наложить повязку. Но как дать о себе знать? Как теперь добраться к своим? Пули и осколки свистели над головой и не давали даже высунуться из воронки. Много часов до наступления темноты лежала девушка на мерзлой земле, чувствуя, как коченеет тело. Превозмогая боль, она старалась шевелить ногами и руками, чтобы не получить обморожения. Когда стемнело, осторожно выбралась из своего укрытия и поползла к своим.

В приказе Наркома обороны №281 от 23 августа 1941 года говорилось, что за вынос с поля боя 15 раненых с их оружием представлять к правительственной награде медалью «За боевые заслуги» или «За отвагу» каждого санитаря и носильщика, за вынос 25 раненых - к награде орденом Красной Звезды, 40 раненых - к награде орденом Красного Знамени, 80 раненых - орденом Ленина. За образцо-

вое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество Татьяна Васильевна Коротченкова была награждена орденом Красной Звезды. Значит, она вынесла с поля боя не менее 25 раненых бойцов.

Ранение, полученное юной медсестрой в последнем бою, оказалось тяжелым. Вскоре девушку уволили в запас, она вернулась в Спас-Деменск, где в районной больнице сначала работала акушеркой, потом старшей медсестрой. В 1947 году Татьяна Васильевна вышла замуж за Евгения Ивановича Смирнова, который в первые дни войны попал в плен, бежал, воевал в партизанах, затем в армии Рокоссовского. Пройдя всю войну, ни разу не был ранен. В семье росла дочь Алла.

Работа в больнице в послевоенные годы была крайне тяжелой. Татьяна Васильевна вспоминала, что не было электричества, операции вечером и ночью проводились с керосиновыми лампами, отопление печное, за водой ходили на колодец, вместо санитарной машины - одна лошадь. Не хватало перевязочного материала, приходилось в прачечной стирать бинты. За всем должна была следить старшая медицинская сестра. Татьяне Васильевне приходилось организовывать необходимый уход за больными, контролировать своевременное снабжение медикаментами, медицинским



инструментарием, инвентарем. Кроме того, она отвечала за работу санитарок и медсестер, требовала от них точного, своевременного выполнения обязанностей, чуткого, внимательного отношения к больным, аккуратного обращения с медикаментами, инструментарием, бельем и другим имуществом, соблюдения медицинской тайны. В больнице ее считали строгим, но добрым и справедливым руководителем. Недаром она проработала на своем месте без малого полвека. Татьяна Васильевна прожила долгую жизнь, скончалась в 2007 году. Мы сохраним в сердцах светлую память об этой необыкновенной женщине.

Лариса НИКИТИНА,
2020 год.



Чем подкормить растения, чтобы удвоить урожай

В начале лета большинство дачных культур ждут дополнительного питания

- В первый месяц лета старайтесь подкормить растения азотными удобрениями, - советует доцент кафедры овощеводства РГАУ-МСХА им. К. А. Тимирязева Марина Дыйканова. - Уникальный химический элемент входит в состав белков, нуклеиновых кислот, хлорофилла, многих витаминов и азотистых соединений, играющих важную роль в обменных процессах растений.

При подкормке азотными удобрениями растения начинают образовывать мощные стебли и крупные листья, лучше растут и активно кустятся, а еще отлично развиваются продуктивные органы. Конечно, и урожай порадует.

Однако в вопросе подкормок важно не переусердствовать: повышение дозы удобрений приведет к жированию - когда избыток вегетативной массы происходит в ущерб плодоношению, будет меньше ягод, плодов и клубней.

Фосфор и калий тоже нужны растениям, но в меньших количествах.



Пять самых бесполезных дел в начале июня

1. Поливать холодной водой.

У теплолюбивых культур (огурец, кабачок, тыква, патиссон) от этого развиваются корневые волоски, что приводит к появлению заболеваний.



2. Удобрять свежей органикой лук, морковь, капусту и салат.

Это приводит к быстрому прорастанию сорняков.

3. Использовать молочную сыворотку от фитофтороза.

Это заболевание развивается стремительно в сырую и холодную погоду. За ночь все томаты могут покрыться коричневыми пятнами - и даже современные препараты с трудом справляются с этой напастью, молочная сыворотка тут и вовсе бесполезна.



4. Обрезка деревьев и кустарников.

Когда они зацвели, их нельзя обрезать. Иначе - травмы растений и скудный урожай в этом сезоне.

5. Сеять морковь и редис погуще.

Такой посев приводит к появлению деформированных, мелких и кривых корнеплодов, кроме того, из-за недостатка света они накапливают нитраты.



Зачем малину срезать под корень?

Сосед осенью вырезал кусты малины под корень. Сейчас на их месте подрастают свежие побеги высотой до колена. В этом году, видимо, урожая на них не будет? С какой целью так делают?

- Урожай будет, поскольку речь идет о ремонтантной малине. Ее сорта плодоносят на побегах текущего года (в то время как у обычной - на побегах прошлого года) с конца июля до начала октября, - рассказывает доцент кафедры плодородия, виноградарства и виноделия РГАУ-МСХА им. К.А. Тимирязева Светлана Акимова. - Поэтому такую малину возделывают как однолетнюю культуру и после плодоношения вырезают побеги полностью до уровня почвы (при позднем наступлении зимних холодов - ранней весной, в раннюю зиму - в конце осени). Подкармливать ее нужно азотными удобрениями в начале лета, а фосфорно-калийными - во второй половине лета. Поливать не чаще раза в неделю.

Важно не сажать ремонтантные сорта рядом с обычными: будет трудно различить и правильно обрезать и с обычной малины на ремонтантную могут перекинуться вредители.



Наказание в виде лишения свободы

Осужден житель Калужской области, который в составе организованной группы с использованием информационно-телекоммуникационной сети Интернет совершил покушение на незаконный сбыт наркотических средств в особо крупном размере.



Организация и планирование совершенного преступления велись через одну из популярных площадок даркнета, на которой фигурант приобрел сильнодействующее наркотическое вещество (мефедрон) с целью последующего сбыта. Сотрудники УФСБ России по Калужской области обнаружили и изъяли у подсудимого наркотики общей массой 320,87 граммов. В отношении молодого человека возбуждено и расследовано уголовное дело по признакам составов преступлений, предусмотренных ч.3 ст.30 УК РФ (приготовление к преступлению и покушение на преступление), а также ч.5 ст.228.1 УК РФ (незаконное производство, сбыт или пересылка наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов).

В результате рассмотрения Калужским районным судом Калужской области уголовного дела обвиняемый признан виновным в совершении инкриминируемого преступления, ему назначено наказание в виде 5 лет лишения свободы в исправительной колонии строгого режима.

Приговор вступил в законную силу.

Пресс-служба УФСБ России по Калужской области.

Подписка 2022

Уважаемые подписчики и читатели районной газеты «Новая жизнь»!
Напоминаем о том, что завтра заканчивается подписка на II полугодие 2022 года.

Выписать газету можно у почтальона или в отделении связи.

Газету можно выписать и получать в редакции по более дешевой цене.

Газета будет также доставляться и адресно:

- на предприятия и в учреждения (при условии подписки не менее 5 экземпляров);
- магазины райпо - по ул. Трегубова, ул. Советская, 7;
- магазин ИП Бобровой Е. А. (РТС);
- магазин «Легенда Черемушки».

Подписная цена в редакции (без доставки):

на 6 месяцев - 240 руб.,
на 3 месяца - 120 руб.,
на 1 месяц - 40 руб.



Вниманию населения!

29 июня с 14 до 15 час. в каб. 21 (1 этаж) администрации МР будет проводить прием населения депутат Законодательного Собрания Калужской области **А. А. ЛИТВИНОВ**.
Запись по тел. 2-18-88.

КУПЛЮ:

перо утиное, гусиное; б/у подушки, перины; рога оленя, лося; б/у газ. колонки, тел. 8-988-250-74-72.

Вниманию населения!

1 и 8 июля с 15.40 до 16 час. на рынке куры-несушки и молодые куры. Высокопродуктивные яйценоские породы (красные, белые, пестрые), бройлеры. Цена от 290 руб. Доставка, тел. 8-906-518-38-17.

Гуманитарная организация «Красный Крест» продолжает сбор помощи жителям ДНР и ЛНР

Уважаемые спасдеменцы!

Мы активно помогаем жителям Донецкой и Луганской республик, отправляя им гуманитарную помощь. Они по-прежнему находятся в трудной ситуации, и крепкое плечо собратьев им необходимо.

Давайте активно продолжим сбор помощи для жителей республик и беженцев из Донбасса.

Обращаемся к членам трудовых коллективов, учреждений, индивидуальным предпринимателям - даже ваше небольшое участие в акции может сделать многое.

Место приема гуманитарной помощи в нашем районе - отдел социальной защиты населения администрации МР (ул. Советская, д. 129).

ВНИМАНИЕ!

В субботу 2 июля на рынке с 9 до 13 час. состоится распродажа постельного белья от интернет-магазина «СОЛОВИЯ» (г. Иваново)

Комплект 1,5сп. бязь Лайт - от 720 р.	Простыня 2,0 сп бязь ГОСТ - от 380р.
Комплект 1,5сп. бязь - от 1080 р.	Наволочки 70/70 бязь - от 135 р.
Комплект 1,5сп. поплин - от 1200 р.	Наволочки 70/70 бязь ГОСТ - от 150 р.
Комплекты 2,0сп, евро - семейные.	Наволочки 50*70, 60*60 - от 100 р.
Пододеяльник 1,5 сп.бязь - от 560 р.	Подушки - от 350 р.
Простыня 1,5 сп. бязь - от 200р.	Одеяла - от 500 р.
Простыня 1,5 сп. поплин - от 320 р.	Полотенца махровые ГОСТ маленькое/среднее/банное - от 100 р/ от 150 р/от 350 р.

ТОЛЬКО 100% ХЛОПОК!
Количество товаров по акции ограничено!

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ (франция)

АКЦИЯ ГЛЯНЦЕВЫЕ МАТОВЫЕ САТИН

250 РУБ/М2

рассрочка платежа
гарантия 10 лет

ЛЮДИНОВСКИЕ ОКНА

БЕСПЛАТНЫЙ ЗАМЕР
РАССРОЧКА ПЛАТЕЖА
СКИДКИ ПЕНСИОНЕРАМ
до 20 %

г. Людиново, ул. Ленина д.6
п. Думиничи, ул. Ленина д.44 (м-н. Пятёрочка)
8 (920) 610-81-41

Внимание, работа!

Редакции газеты «Новая жизнь» **требуется корреспондент, тел. 2-15-30.**

Организация **приглашает на работу швей, механика по ремонту швейного оборудования, бригаду швей с мастером.** Работа и заработная плата стабильные. Тел. 8-996-475-56-34, 8-996-322-66-22, 8-967-022-66-22.

АВТОВЫКУП В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ. Отечественные, иномарки, битые, не на ходу. **Срочно. Дорого. Эвакуатор.**



Помощь при подборе авто. Тел. 8-920-873-05-17.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

Фотопечать
Текстурные
Любая сложность

РУЛОННЫЕ ШТОРЫ ЖАЛЮЗИ

Мы работаем - Вы отдыхаете!!!

ТВОЁ НЕБО 8-953-338-45-45
www:tvoe-nebo40.ru

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ БЕЗ ЗАПАХА

СКИДКА НА ОБЪЁМ ОТ 20м²

ДВЕРИ

ВХОДНЫЕ
МЕЖКОМНАТНЫЕ

ОКНА

REHAU, KBE, Brusbox

OKNO-LUDINOVO.RU
8-920-617-40-98
8-953-313-99-76

Отдел образования администрации МР и все учителя района искренне скорбят по поводу смерти ветерана народного образования **АЗАРЕНКОВОЙ** Екатерины Феодосьевны и выражают соболезнования родным и близким.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Индекс для подписки ПР284.

Цена свободная.

Главный редактор **В. Н. ФИТИСОВА.**

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru Дежурный редактор Е.И. НИКИШКИНА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 2 п. л. Тираж 1200. Заказ Подписано в печать 22.06.2022 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.